Test technique n°3
Développements limités, topologie des matrices

MP Spéciale INP-HB — L. TINTINAGLIA

6 questions, 40 minutes. Une attention particuliere dans la notation sera apportée a la proprété

des copies (1 point / 20). Veuillez traiter les questions dans l’ordre. La calculatrice est interdite.

1. (3 points) Donner avec démonstration le développement limité en 0 & l'ordre 5 de tan.
X

2. (2 points) Donner avec démonstration le développement limité en 0 & 'ordre 5 de f et dt.
0

. . . . e’ + e — . .
3. (2 points) Déterminer a € R tel que la fonction x — —————— admette une limite finie
x
en 0. Déterminer alors la limite.

4. (2.5 points) Donner avec démonstration le développement limité en +oo0 a l'ordre 3 de

Vo +2
NG

5. (3 points) Equivalent en 0% de tan(z)*™® — sin(z)*®) de la forme az? In(z)?.

6. (a) (3 points) Démontrer que GL,(C) est un ouvert dense de M, (C).

(b) (3.5 points) Démontrer que ’ensemble des matrices diagonalisables dans C est dense

dans M,,(C).
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5 questions, 40 minutes. Une attention particuliere dans la notation sera apportée a la proprété

des copies. Veuillez traiter les questions dans l'ordre. La calculatrice est interdite.

1. (2.5 points) Donner avec démonstration le développement limité en 0 & 'ordre 5 de tan.

T

2. (2.5 points) Donner avec démonstration le développement limité en 0 & 'ordre 5 de J e’ dt.
0

et + e —
3. (3 points) Déterminer a € R tel que la fonction x — —————— admette une limite finie
x
en 0. Déterminer alors la limite.
4. (3.5 points) Donner avec démonstration le développement limité en +o0o & lordre 3 de

T+
NZA

5. (a) (4 points) Démontrer que GL,(C) est un ouvert dense de M,,(C).
(b)

:

(4.5 points) Démontrer que I’ensemble des matrices diagonalisables dans C est dense

dans M,,(C).



